

Итоги заседаний Комиссии Минсельхозпрода по противодействию коррупции, состоявшихся 05 мая и 15 мая 2014 года.

В мае 2014 года состоялось два заседания Комиссии Министерства сельского хозяйства и продовольствия по противодействию коррупции (05.05.2014 протокол № 18, 15.05.2014 протокол № 19).

С приглашением руководителей предприятий системы хлебопродуктов Витебской области, рассмотрено представление Следственного комитета Республики Беларусь от 28.03.2014 № 3/516 «Об устранении нарушений закона, причин и условий, способствующих совершению преступления» в отношении деятельности ЗАО «Витебскоблзернопродукт». Была дана оценка мероприятиям, принятым на ЗАО «Витебскоблзернопродукт» по исполнению представления. Руководителям предприятий поручено обеспечить защиту информации, составляющую охраняемую законом тайну, в т.ч. коммерческую с целью недопущения ее разглашения и использования вопреки интересам службы в рамках мероприятий по противодействию коррупционным правонарушениям.

На заседании 5 мая рассмотрен вопрос об организации работы комиссии ГУ «Главная инспекция по семеноводству, карантину и защите растений» по противодействию коррупции, а также о реализации решений, принятых ранее на заседаниях Комиссии. Отмечен положительный опыт работы комиссии Главной инспекции по организации профилактических мероприятий с целью упреждения коррупционных правонарушений, в т.ч. в областных инспекциях по семеноводству.

Минсельхозпродом на постоянной основе проводится мониторинг состояния внешней просроченной дебиторской задолженности по предприятиям мясомолочной промышленной. Неоднократно данный вопрос рассматривался на коллегиях Минсельхозпрода, республиканской комиссии по противодействию коррупции.

Фактически, как свидетельствуют результаты контрольно-аналитических мероприятий, рост внешней дебиторской задолженности по отгруженной продукции в адрес контрагентов – нерезидентов имеется не только по объективным, но и по субъективным причинам, в том числе носящим криминальный характер. Устанавливаются случаи, когда одни и те же контрагенты не исполняют обязательства по расчетам за отгруженную в их адрес продукцию перед предприятиями, расположенными как в одной, так и в разных областях республики.

В рамках организации мер противодействия таким сделкам, было предложено областным мясомолочным объединениям (концернам, управляющим компаниям) организовать обмен сведениями о субъектах предпринимательской деятельности, не обеспечивших выполнение условий контракта (договора) по оплате за отгруженную продукцию, и (или) не подтвердивших уплату налога на добавленную стоимость в своей стране.

С целью недопущения причин и условий коррупционным правонарушениям, в том числе во внешнеэкономической деятельности, на заседании комиссии с участием руководителей всех областных мясомолочных объединений (концернов, управляющих компаний), рассмотрен вопрос о причинах отсутствия обмена сведениями о субъектах – нерезидентах Республики Беларусь, имеющих просроченную дебиторскую задолженность за отгруженную в их адрес продукцию.

По результатам рассмотрения, с учетом важности эффективной деятельности экспортоориентированных организаций переработки, было предложено создать единую информационную база данных «Сведения о субъектах предпринимательской деятельности, допустивших нарушение условий договоров (контрактов)» в отношении контрагентов – нерезидентов Республики Беларусь по утвержденной форме, для предприятий мясомолочной промышленности с возможностью ограниченного доступа.

Секретарь комиссии

Н.П. Ожеред